

**ПОЛОЖЕНИЕ  
О ПОРЯДКЕ ПЕРЕЗАЧЕТА ОБУЧАЮЩИМСЯ  
АКАДЕМИИ ГПС МЧС РОССИИ  
ДИСЦИПЛИН, ИЗУЧЕННЫХ НА  
ПРЕДШЕСТВУЮЩЕМ ЭТАПЕ ВЫСШЕГО  
ОБРАЗОВАНИЯ**

В соответствии с законом Российской Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ», Приказом Министерства общего и профессионального образования Российской Федерации от 24.02.1998 г. № 501 «Об утверждении Порядка перевода студентов из одного высшего учебного заведения Российской Федерации в другое» (в ред. Приказов Минобрнауки РФ от 26.03.2001 г. № 1272, Минобрнауки РФ от 15.02.2010 г. № 118, с изм., внесенными решением Верховного Суда РФ от 15.07.2009 № ГКПИ09-772), слушателям, курсантам и студентам (далее – обучающиеся), ранее обучавшимся по основным образовательным программам высшего образования, на основании справки об обучении, диплома о высшем образовании может производиться перезачёт одноименных дисциплин, изученных ранее на предшествующем этапе высшего образования.

Перезачёты таких дисциплин могут производиться лицам:

- обучающимся по индивидуальному учебному плану;
- восстановленным на обучение после отчисления из Академии или других образовательных организаций;
- переведенным для продолжения обучения из других образовательных организаций или с других факультетов Академии;
- перешедшим с одной основной образовательной программы высшего образования на другую внутри Академии;
- обучающимся параллельно по второй основной образовательной программе высшего образования.

Перезачитываться могут дисциплины учебного плана любого цикла, изученные обучающимся на предыдущем этапе высшего образования.

Названия перезачитываемых дисциплин должны полностью совпадать с названием дисциплин учебного плана по конкретной специальности или направлению.

Факультативные дисциплины могут быть перезачтены обучающемуся по его желанию.

Обучающийся, желающий провести перезачет дисциплин, изученных на предыдущем этапе высшего образования, подает рапорт установленного образца на имя начальника Академии (Приложение 1) с представлением подлинника документа государственного образца (справки об обучении, диплома о высшем образовании).

На основании документа, подтверждающего предшествующий уровень высшего образования, инспектор учебного отдела учебно-методического центра (преподаватель-методист института заочного и дистанционного обучения, факультета руководящих кадров, факультета платных образовательных услуг) указывает наименование дисциплин, количество отводимых на её изучение часов, форму промежуточной аттестации, оценку и вид перезачета.

Перезачет одноименных дисциплин (т.е. дисциплин, в которых название, количество часов, отведенное учебным планом на их освоение\*, и форма

---

\* Необходимо учитывать, что в соответствии с Государственным образовательным стандартом высшего профессионального образования при реализации образовательной программы высшее учебное заведение имеет

отчетности совпадают полностью) производится приказом Академии, в котором должны содержаться перечень и объемы перезачитываемых предметов и практик с указанием оценки, формы итогового или промежуточного контроля знаний в соответствии с учебным планом по данной специальности или направлению по нормативному периоду обучения (Приложение 2).

Название перезачтенных дисциплин, количество часов и форма отчетности вносятся в зачетную книжку обучающегося за подписью начальника учебно-методического центра (начальника института заочного и дистанционного обучения, факультета руководящих кадров, декана факультета платных образовательных услуг).

Перезачёт одноименных дисциплин может также производиться соответствующей кафедрой по направлению начальника учебно-методического центра (начальника института заочного и дистанционного обучения, факультета руководящих кадров, декана факультета платных образовательных услуг).

В случае несовпадения наименования дисциплин, количества часов, отведенных учебным планом на их освоение, и (или) формы отчетности на рапорте обучающегося делается запись о выдаче направления (Приложение 3) на перезачет такой дисциплины на соответствующую профильную кафедру, которая определяет возможность перезачета.

Руководитель кафедры или по его поручению преподаватель, ведущий данную дисциплину, решает вопрос о перезачете с записью в направлении (например: перезачтено; перезачтено с оценкой "отлично") и в зачетной книжке.

Руководитель кафедры вправе перезачесть обучающемуся отдельную часть или части общего курса, имеющие самостоятельную семестровую аттестацию, с предложением досдать остальное в установленном порядке для получения соответствующего зачета или оценки.

Записи о перезачтенных из справки об обучении, академической справки, диплома о высшем образовании дисциплинах (разделах дисциплин), практиках, курсовых проектах (работах), а также о ликвидации академической задолженности вносятся в зачетные книжки обучающихся и другие учетные документы Академии с проставлением оценок (зачетов).

Все перезачтенные дисциплины вносятся в приложение к диплому и отмечаются звездочкой (\*) с указанием полного наименования образовательных организаций, в которых данные дисциплины изучались.

В случае сдачи обучающимся зачетов или экзаменов на предшествующем этапе высшего образования в Академии и соответствия содержания дисциплин, объема часов и формы аттестации, в зачетную книжку заносятся данные из учебной карточки, а в приложении к диплому – эти дисциплины фиксируются без звездочки (\*) как изученные в Академии.

---

право изменять объем часов, отводимых на освоения учебного материала для отдельных дисциплин в пределах 10 %, при этом дисциплина «Иностранный язык» должна быть изучена в объеме не менее 340 часов, а дисциплина «Физическая подготовка» - в объеме не менее 408 часов.





## НАПРАВЛЕНИЕ НА ПЕРЕЗАЧЕТ

Наименование дисциплины \_\_\_\_\_

(в соответствии с рабочим учебным планом)

Экзаменатор (ученое звание, специальное звание, фамилия и инициалы)

Звание, фамилия, имя, отчество слушателя (курсанта, студента) \_\_\_\_\_

Курс \_\_\_\_\_ Учебная группа \_\_\_\_\_ Номер зачетной книжки \_\_\_\_\_

На основании представленного документа (копия прилагается) \_\_\_\_\_

(справка об обучении, диплом о высшем образовании, с указанием серии и номера)

выданного « \_\_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 20\_\_ г. \_\_\_\_\_

(наименование образовательной организации, выдавшего документ)

прошу рассмотреть вопрос о возможности перезачета указанной дисциплины

Направление действительно в течение \_\_\_\_\_ дней

Начальник учебно-методического центра \_\_\_\_\_ « \_\_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 20\_\_ г.  
(подпись) (дата)

Решение экзаменатора (по каждой форме промежуточной аттестации и виду перезачета в отдельности):

№ п/п	Форма промежуточной аттестации (зачет, экзамен)	Оценка промежуточной (текущей) аттестации	Вид перезачета			
			Перезачет промежуточной аттестации (семестр)	Перезачет текущей аттестации (раздел, тема)	Перезачет курсовой работы (проекта)	Перезачет практик

**При заполнении таблицы во всех пустых графах проставляется прочерк**

Экзаменатор \_\_\_\_\_ « \_\_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 20\_\_ г.  
(подпись) (дата)

**Направление возвращается экзаменатором в учебный отдел УМЦ Академии немедленно после принятия решения о перезачете.**